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Merkitse jokaiseen vastauspaperiin:

- Nimi, kou utusohje ma, opintokirjan numero

- Teksti: “T-79.148 Tietojenkisitte yteorian perusteet 18.8.2003”
- Tarkastettavaksi jattédmiesi vastauspapereiden kokonaisméara

1. Kuvaa seuraavat kie et sekd sdanno isten ausekkeiden ettd determinististen dére isten
automaattien avu a:

(a) {w 0,1} | lw| = 2, wn ensimméinen ja viimeinen merkki ovat ykkosia} — 7p.
(b) {w 0,1} | |lw| = 2, w:n ensimmaéinen ja viimeinen merkki ovat ykkosia — 8p.

ja kahden peridkkéisen ykkosen vé issé on aina yksi tai kaksi no aa}.

2. (a) Laadi yhteydeton kie ioppi se aisten tasapainoisten su ku ausekkeiden kuvaami-
seen, joissa voi esiintyd myos rinnakkaisia a i ausekkeita: esimerkiksi “(()())()” tai
“0)0()”. Anna kie ioppisi mukaiset jédsennyspuut ede isi e esimerkki ausei e. 8p.

(b) Osoita (tdsmé isestil), ettd (a)-kohdassa tarkaste tua kie té ei voi tunnistaa dére -

ise & automaati a. 7p.

3. Suunnitte e (epddeterministinen) pinoautomaatti, joka tunnistaa kie en
L={dVc"|i=jtaij=k}

(Kuvaa automaatti ti akaaviona.) Esitd suunnitte emasi automaatin hyviksyvét asken-
nat syottei & ab ja abbcc. 15p.

4. Toinen seuraavista:

(a) Suunnitte e (padpiirteissdén) a goritmit sen se vittdmiseen, onko annetun aakkos-
ton {0, 1} sddnno isen ausekkeen r kuvaama kie i (a) tyhji, so. L(r) = L{b) kaikki
mahdo iset bin#érijonot, so. L(r) = {0, 1}*. 15p.

(b) Kuvitte e, etti o et se ittdméssd “Tietojenkisitte yteorian perusteet”-kurssin kes-
keistd sisé tod kurssia suorittamattoma e ystdvd esi. Esitte e Churchin-Turingin
teesi ja vakuuta hénet siitd, ettd on o emassa tietokonee a ratkeamattomia onge -
mia. 15p.

Yhteensa 60p.



